

朝向韩发出“重大提案” 提议停止军事敌对行为 韩国回应: 军演照旧



这是从朝鲜平壤到元山高速公路沿途的车外风光 新华社发

韩国政府17日说,将按原计划举行下月的韩美联合军事演习。前一天,朝鲜国防委员会向韩方发出“重大提案”,提议双方停止针对对方的一切军事敌对行为,尤其要求韩方停止2月底与美军联合举行的“关键决心”及“秃鹫”军演。

韩称“军演不停止”

韩国统一部发言人金义道17日说,即将举行的韩美联合军演是“一个主权国家的例行年度防御军演”,韩国政府已按国际法提前通报朝鲜和其他周边国家,将按原计划于2月末开始军演。针对朝鲜方面前一天发出的提议,金义道在记者会上说,“我们没有诽谤中伤朝鲜,因此我们没什么需要停止。”

朝鲜国防委员会16日向韩方发出提案,提议双方从1月30日开始采取实际措施,全面停止相互刺激和诽谤中伤,停止针对对方的一切军事敌对行为,采取相互措施防止发生核灾难。在这份题为《以我们民族互助的团结力量打开北南关系改善的道路》的提案中,朝鲜提议韩方立即无条件停止所有军事

敌对行为,最迫切的是必须停止“关键决心”和“秃鹫”联合军演,特别是在朝鲜半岛西部5个岛屿等热点地区全面停止对朝方的海陆空刺激行为。朝鲜一直强烈反对韩美联合军演,认定军演加剧朝鲜半岛紧张局势。而韩美两方一贯称其联合演习以防御为主。

韩国质疑朝鲜诚意

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提案”,金义道质疑朝鲜方面的诚意,称“刺激和诽谤中伤”往往来自朝鲜,而不是来自韩国。

他说,朝鲜建议停止相互诽谤中伤,却一直在做“诽谤中伤”之事。朝方曾借新年致辞之机提出“韩朝间应停止相互诽谤中伤”,但

之后却持续进行诽谤中伤和威胁。“韩朝间的信赖关系不应表现在口头上,而应表现在行动上,”金义道说,如果朝鲜真心希望为朝鲜半岛带来和平稳定,就应该停止对韩美之间的正当联合军演搬弄是非,并采取措施放弃发展其核项目。

金义道呼吁朝鲜接受韩国先前提出的在春节期间安排双方离散家属团聚的建议,以“体现诚意”。

韩国总统朴槿惠本月6日呼吁促成朝韩离散家属在春节团聚。朝鲜9日以韩美军演为由,拒绝这一提议。

国际观察 韩国朝野有分歧

就朝鲜16日向韩方发出的“重大提案”,韩国朝野主要政党态度有异。执政党新国家党的表态与统一部如出一辙。新国家党秘书长洪文钟(音译)17日在党内高层会议上说,朝鲜方面的提议“缺乏诚意,朝韩关系应该基于诚意和互信,且完全取决于朝鲜方面的态度是否改变”。作为保守派政党,新国家党的对朝政策相对强硬。

而最大在野党民主党对朝鲜的提议表示欢迎。民主党领袖钱炳洪(音译)在声明中说:“我们的政府应该以宽容、热情的态度,为打破朝韩关系僵局提供机会,应首先通过非政治和非军事议题的对话建立信任。”作为自由派政党,民主党大体继承已故前总统金大中、卢武铉执政时对朝鲜的“阳光政策”。 据新华社

埃及指控“半岛” 称记者制造假新闻

埃及检察官16日指控3名遭逮捕的阿拉伯半岛电视台记者制造假新闻,称他们为穆斯林兄弟会提供帮助。

去年12月29日,埃及当局在开罗的一家酒店逮捕3名半岛电视台记者,包括澳大利亚知名记者彼得·格雷。检方在一份声明中说:“被告在接受采访时已经承认,他们属于(穆兄会)这个恐怖组织。”声明说,3名被告记者编辑电视画面,“损害埃及在海外的国家形象……他们为国际恐怖组织提供服务”。埃及内政部先前说,安全部门收到线报后实施抓捕。3名记者所在的酒店,实为穆兄会成员在开罗秘密开会的场所。记者直播穆兄会言论,散布谣言和假新闻。

埃及军方去年7月解除时任总统穆罕默德·穆尔西的职务后,埃及当局认定半岛电视台的报道袒穆兄会和穆尔西,逮捕多名半岛电视台雇员。上月,穆兄会被官方列入恐怖组织名单。 据新华社

戴谷歌眼镜开车 美国判开车者无罪

美国一家法庭16日裁定一名戴谷歌眼镜开车的女子无罪。这是美国第一起涉及驾车时是否能佩戴谷歌眼镜的案件。

谷歌眼镜是美国谷歌公司2012年开始研制的一款具备上网冲浪、电话通信和文件读取功能的智能电子设备,眼下这款眼镜处于试用阶段,预计今年下半年上市。

塞西莉亚·阿巴迪是一名软件开发人员,眼下她是谷歌眼镜3万名试用者之一。去年10月,她在美国圣迭戈一条公路上驾车时被警察拦下,警方随后引用驾车时不得在前排座位打开视频显示器的规定将阿巴迪告上法庭。但阿巴迪的律师坚称当事人开车时并没有打开眼镜上的视频窗口。

圣迭戈交通法庭16日裁决,警方质疑合理,但证据不足,无法证明阿巴迪在驾车时开启视频。

虽然阿巴迪成功脱罪,但这起案件在美国引起关注。美国三个州先前已经提起法案,准备立法禁止在驾车时佩戴谷歌眼镜。 据新华社

侵犯印尼领海 澳大利亚道歉

澳大利亚移民部部长斯科特·莫里森17日说,澳大利亚政府已就该国海军多次“无意中”侵犯印度尼西亚领海向印尼政府道歉。

莫里森当天在堪培拉举行的新闻发布会上说,澳政府有关部门15日下午得知,执行领土保卫任务的军舰船在多个场合“无意中”进入印尼领海,“这完全不是有意为之,澳大利亚政府并不知情,这是违反政府政策的”。

莫里森说,澳大利亚国防军司令戴维·赫尔利、海关和边境保护司令部正在调查军舰船侵犯印尼领海的细节,澳方将采取措施保证此类事件不再发生。

莫里森说,外交部部长朱莉·毕晓普已于16日就此事向印尼外长马蒂·纳塔莱加瓦表示道歉。后者因在外访问尚未接到道歉信息。

莫里森说,澳大利亚与印尼互相承诺尊重对方主权,澳方非常严肃地对待这一承诺,在今后执行“主权边境行动”时,将保证避免侵入印尼领海。 据新华社

“棱镜”项目曝光者斯诺登再曝新消息,“碟火”项目 每天收集文字短信信息大约1.94亿条 美国安局收集全球短信记录

英国媒体16日报道,美国国家安全局收集全球移动电话间的短信记录,日收集量近两亿条。



与先前披露的有关国安局新闻一样,最新消息的来源仍是“棱镜”监听项目曝光者爱德华·斯诺登。斯诺登这次披露的信息取自一份美国国安局2011年就这一项目撰写的一份报告和英国政府通信总部的一份文件。

英国《卫报》和第四频道新闻16日报道,国安局利用收集到的手机短信提取信息,包括机主位置、机主联系人网络以及信用卡信息等。这一收集手机短信的项目命名“碟火”。按《卫报》说法,“碟火”尽其所能收集一切可收集的信息。项目主要收集和分析自动发送的信息,例如未接电话通知短信、话费通知信息等。借助这些信息,“碟火”可采集到用户的位置等数据。报道说,“碟火”每日接触

到的短信近两亿条。

斯诺登披露的国安局文件题为“文字短信信息:一个可开掘的金矿”。文件提及,2011年4月,“碟火”每天收集文字短信信息大约1.94亿条。在存储这些信息之余,另一个名为“优先”的项目可自动分析这些短信,遴选有价值信息。报道说,英国情报机构获得美国国安局批准,可以接触这些短信中英国公民的短信元数据。

就这则信息,英国媒体试图联系美国国安局和英国政府通信总部,两个间谍机构都坚称自己在法律框架内作业。

“英国政府通信总部所有工作都严格符合法律及政策,我们确信我们的行动获得授权,而且得到必要且恰当的严格监管,”英国政府

通信总部在一份声明中说。

美国国安局也发表类似声明。“碟火”是一套合法处理和储存所收集短信数据的系统。国安局说,虽然这套系统用于收集美国以外的短信数据,但在收集过程中,不可避免地采集到一些美国公民的信息,“不过,‘碟火’在使用、处理、维护和分发这些信息的全流程中严格保护美国公民的隐私”。

英国媒体披露这一监控项目的时机“巧妙”,恰好在美国总统贝拉克·奥巴马17日发布秘密情报监控项目改革意见前一天。

英国唐宁街10号说,奥巴马16日与英国首相戴维·卡梅伦通话,就情报监控项目改革内容沟通意见。两人对“两国间的情报分享关系”表示欢迎。 据新华社